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Enoncé :
il) Résoudre dans ZZ 1t&ouation ¢ 14 x + 26y = =20,
"Résolution” : La solution générzle entidre est :

x = -2k + 6 .
y= U k-4 (ke 7L ) .

(2) Résoudre dens #Z 1'éouation s 15 x - 37 y + 12 z.= 0.
: .

"Résolution" : La solution générale entiére est :

-5 (ke Z)

(3) Résoudre dans / 1'équation : 3 x -6y +5 2z -10w = 0.
"Résolution” : 1ltdéguatica s'lerit

3(x-2y)+52z-10w =0, ,
Puisque x.y,z,w sont des variables entiéres, il en résulte que
3 divise z et que 3 divise w. ('est-a-dire :

7 = 3 K2

Vw = 3 k3

constitue 12 sclution gdnérale entiére de 1t dquation.

z =3 i (t14 ZZ)” et w =3 ﬁ2 (t2e22 ).
Donc : 3(x - 2y) + 3(5 t,-10 t2) =O0ou x -2y +5t -10%, = 0.
X =2 kl + 5 k2 - 10 k3
;- x | 7>
AlOI’S H v 1 avec (k19k2,k3)e _/... 4

Trouver lo faute de chaque "rdésolution" ?

SOLUTIONS.

(1) x = =26k + 6 o4 y= 14k - 4 (ke Z), est une solution entidre
pour 1'Z&guation (porce quielle la vérifie), mais elle n'est pas 1a
solution générale : puisque x = =7 et y = 3 vérifient 1'déquation,
ils 6n sont une solution entidre particuliére, mais :

- A L7 -—
\r iﬁi i': B 3' implioue que k = 1/2 (n'appartient pas 2 4.

Donc on ne peut pas obtenir cette solution particuliére de la "so-
lution générnle” antdérieure.

x ==13k + & — -
v - Tk -4 (ke ZZ). (cf [1])
3

La vraie solution générale est
= \
.

(2) De mBme, x= 5 et y = 3 et z =3 est une solution particuliére
de 1'éguation, mois qui ne peut pas se tirer de la "solution géni-

rale" ouisgue @ { k+4 =5 = k=-1
15k =3 - k = 1/5 ,contradictions.
45k = 5 =3 = k= 8/45
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La solution génirale entidre est ¢ { x =k

(avec (kl,kz)e Zzz' ) i y
cf. [l] . 2

.
‘e

1
3 kl + 12 k2

8 kl + 37 k2

u

I

(3) L'erreur est que : "3 divise (5z - 10 w)" n'implique pas que
"3 divise z et 3 divise w". S5i on le croit on perd des solutions,
ainsi (x,ysz,w) = (=5,0,5,1) constitue une solution entidre par-
ticulidre qui ne peut pas s'obtenir & partir de la Tgolution” de
1'énoncé.
Lo résolution correcte est 3

3(x - 2y) +5(z = 2w) = 0 , c'est-d-dire 3p 6 + 5p, = 0,

avec p, = X - 2y dans Z , et P, =2 - ow dans Z.

I1 en résulte : Py =~ 5k X - 2y

>, = 3k -z - 2w avec k€ ;Z?.

D'oll 1'on tire la solution générale entiére :
X = 2k1 - 5k2 '

yo= K avec (k 9k2,k )& ZZ, .
2 = 3k, + 2k, 1 3
‘? = k3

[1] On peut trouver ces solutions en utilisant ¢
Florentin SHIARANDACHE -"Un algorithme de risolution dans
1'ensemble des nombres entiers pour les éguations linlai-
res".
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